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ATA DA 2ª REUNIÃO ORDINÁRIA DO Colegiado do Curso do PPGSeR DA

UFSM CAMPUS DE PALMEIRA DAS MISSÕES - 2021

Aos vinte e três dias do mês de junho de dois mil e vinte e um, às oito horas, na sala

virtual https://meet.google.com/bbt-hwvj-xzb reuniu-se o Colegiado do Curso de Pós-

Graduação em Saúde e Ruralidade (PPGSR) da Universidade Federal  de Santa

Maria Campus Palmeira das Missões. Estavam presentes as docentes: Andressa da

Silveira,  Andressa de Andrade, Ethel Bastos da Silva, Isabel Cristina dos Santos

Colome, Leila Mariza Hildebrandt, Marinês Tambara Leite e, também, a Secretária

dos  Cursos  de  Pós-Graduação,  Katiane  Fréu.  A  reunião  teve  como  pauta:  1)

Finalização do Edital de ingresso; 2) Discussão do regulamento do PPGSR; 3)

Oferta de disciplinas; 4) Assuntos Gerais. A Professora Marinês deu boas-vindas

a todas e iniciou a apresentação ao primeiro Edital de ingresso do Programa de Pós-

Graduação Saúde e Ruralidade 2021/2.  Inicialmente,  informou que visualizou no

edital de seleção ao curso de Pós-Graduação de Enfermagem da UFSM campus

Santa Maria,  no item vagas,  a exigência para candidatos é ser Graduado(a) em

Enfermagem ou em outra  profissão do campo da  saúde  ou  afins,  sendo que  o

colegiado, por unanimidade, considerou esta opção é a mais adequada para este

item também para o PPGSR. Também ficou decidido que caso haja mais de uma

inscrição  na  seleção  por  um  mesmo  candidato  ficará  válida  a  última  inscrição.

Quanto aos critérios de seleção, a Prof. Marines sugeriu que apenas os candidatos

aprovados  na  análise  de  currículo  e  pré-projeto,  ou  seja,  possuírem  pontuação

acima  de  sete,  passem  para  a  fase  de  entrevista.  O  colegiado  do  curso,  por

unanimidade, aprovou esta forma de seleção que constará no edital. Posteriormente,

discutiu-se sobre os docentes ou Grupos de Pesquisa que ficarem sem candidatos

inscritos ou aprovados, logo o Colegiado do Curso decidiu que os candidatos(as)

suplentes poderão ser remanejados entre docentes e/ou Grupos de Pesquisa, em

comum acordo entre as partes envolvidas, obedecida a ordem de classificação dos

candidatos. Passou-se para a pauta 02, a Prof. Marinês relatou que caso for alterado

(diminuído) o número de vagas por docente no regulamento, posteriormente, poderá

haver  professores que não poderão mais ofertar  vagas,  uma vez neste primeiro

edital cada docente do PPGSR poderá ofertar no máximo 2 vagas. Em relação a

1

2

3

4

5

6

7

8

9

10

11

12

13

14

15

16

17

18

19

20

21

22

23

24

25

26

27

28

29

30

31



Ministério da EducaçãoUniversidade Federal de Santa Maria (UFSM)
Campus Palmeira das Missões
Programa de Pós-Graduação Saúde e Ruralidade (PPGSR)

esse aspecto, a Prof. Andressa Silveira sugeriu que tal assunto fosse discutido em

reunião de docentes para que haja melhor entendimento. Os membros do colegiado

foram  unânimes  em  permanecer  até  3  vagas  no  regulamento,  mas  que  neste

momento,  em  virtude  da  implantação  e  adaptação  do  Curso,  irão  sugerir  aos

professores que a oferta seja de no máximo 2 vagas. A Prof Marinês colocou em

discussão  sobre  a  confecção  e  entrega  de  Relatório  de  Desenvolvimento  do

Programa que deverá  ser  entregue ao colegiado semestralmente.  A Prof.  Isabel

sugeriu que seja feito um instrumento padrão para preenchimento deste relatório,

que facilitará o trabalho, sendo que a Prof. Marinês considerou interessante a ideia,

ressaltou que este relatório poderá ser entregue anualmente, pois será utilizado para

alimentar a Plataforma Sucupira. Todos os membros do colegiado concordaram com

as  sugestões.  Neste  momento,  verificou-se  que  o  Regulamento  consta  que  o

docente poderá ofertar até 3 (três) vagas por processo de seleção e, poderá orientar

concomitantemente, até 4 (quatro) discentes. Deixou-se este item destacado para

demonstrar na reunião com os docentes a importância do cuidado com o número de

vagas disponibilizadas por seleção. Quanto aos créditos que deverão ser cumpridos

no  PPGSR,  a  Profa.  Marinês  destacou  que  no  Projeto  consta  como  disciplinas

obrigatórias  11  (onze)  créditos  e  no  Regulamento  consta  como  15  (quinze)

disciplinas  obrigatórias,  logo  há  uma  divergência.  A  Profa.  Andressa  Silveira

destacou  que  no  momento  da  defesa  do  projeto  do  discente  poderá  ocorrer

problemas,  pois  o  aluno  terá  que  ter  um  mínimo  de  disciplinas  obrigatórias

completas. Logo, por unanimidade foi decidido que o Regulamento deverá ficar igual

ao Projeto. Passou-se para a pauta 3, sendo que a Prof. Marinês sugeriu que as

disciplinas  poderão  ser  discutidas  com os  docentes,  e  que  o  Colegiado  poderá

distribuí-las conforme os dias da semana. Quanto a disciplina de Construção do

Conhecimento em Saúde, o Professor Luiz Anildo enviou e-mail solicitando que, se

possível, ele gostaria de contribuir com esta disciplina, devido estar formando-se na

área  de  filosofia.  O  Colegiado  aceitou  o  pedido.  A  prof.  Marinês  colocou  em

discussão em que dias da semana serão ofertadas as disciplinas para o 02/2021. A

Profa.  Andressa  Silveira  sugeriu  que  a  oferta  de  disciplinas,  para  facilitar  a

participação  dos  alunos,  seja  feita  nos  mesmos dias  dos  Grupos  de  Pesquisas.

Neste  sentido,  ficou  decidido  que  as  disciplinas  do  PPGSR serão  ofertadas  de
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Quarta-feira a Sexta-feira. Neste momento passou-se aos Assuntos Gerais. A Profa.

Ethel informou que até sexta-feira será a votação do logo do PPGSR e que após a

votação será solicitada a construção do site do curso. Nada mais havendo a tratar,

eu, Katiane Fréu, Secretária dos Cursos de Pós-Graduação da UFSM-PM lavrei a

presente  ata,  que  vai  assinada  por  mim,  pelo  Presidente  do  Colegiado  e  pelos

demais participantes da reunião.
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